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VERBALE N. 16

SEDUTA DEL 10/04/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi
istituzionali)

L’anno 2025 (duemila venticinque) il giorno  10(dieci) del mese di  aprile, la Commissione  8 è
convocata alle ore 16:00, presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio, in
sede consultiva, secondo quanto previsto dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio comunale,
per trattare il seguente ordine dei lavori:

  Comunicazioni della Presidente

 Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Proposta  di  Delibera  per  il  Consiglio  n.
DPC/2025/00017.  Oggetto:  Approvazione  rendiconto  esercizio  2024. Proponente:
Direzione  Risorse  Finanziarie.  Sarà  presente  l’Assessore  Andrea  Giorgio  - Mobilità  e
Viabilità, Tramvia, Transizione ecologica, Sicurezza urbana e Polizia municipale, per un
approfondimento.

 Approvazione verbali precedenti sedute.
 Varie e eventuali

Alle ore 16:00 sono presenti i seguenti  Consiglieri /e: Innocenti Alessandra, Collesei Stefania,
Draghi Alessandro Emanuele, Graziani Giovanni,Locchi Alberto, Milani Luca, Monaco Michela,
Matteo  Chelli  in  sostituzione  di  Angela  Sirello  ,Edoardo  Amato  in  sostituzione  di  Marco
Burgassi.

Alle  ore  16:25  la  Presidente  Innocenti  dichiara  aperta  la  seduta.  Sono  presenti  i  seguenti
Consiglieri/e:

CONSIGLIERE In sostituzione di 

Presidente 
INNOCENTI Alessandra 

AMATO Edoardo BURGASSI Marco



COLLESEI Stefania

DRAGHI Alessandro Emanuele

GRAZIANI Giovanni

LOCCHI Alberto

MONACO Michela 

MILANI Luca

Chelli Matteo  SIRELLO Angela

Per la diretta streaming è presente: Margherita Braciotti.

Per la Segreteria della Commissione 8 è presente Serena Peccianti.

Sono  presenti  inoltre:l’Assessore  Andrea  Giorgio  e  il  Comandante  del  Corpo  della  Polizia
Municipale Francesco Passaretti.

Alle 16:25 la Presidente Innocenti introduce l’ordine del giorno, l’esame ed espressione di parere
sul  rendiconto  2024,  la  delibera  17  2025,  e  ringrazia  e  introduce  l’Assessore  Giorgio.  La
Presidente dà la parola all’Assessore per un approfondimento riguardo al tema della legalità e
sicurezza urbana, rispetto agli stanziamenti del dup in particolare la Missione 4, i progetti messi
in campo.

L’Assessore inizia facendo il punto su quanto ha fatto la Polizia Municipale e i compiti a essa
attribuiti , il tema sicurezza urbana incrocia il lavoro di altre direzioni, per la videosorveglianza,
la manutenzione degli ambienti etc, i comportamenti criminali dei ragazzi Parla come il lavoro di
tutte queste direzioni vengono coordinato con progetti . Sottolinea l’importanza della sicurezza
partecipata. Parla del percorso di audizione dei Presidenti dei quartieri per una mappatura non
solo dei reati ma per capire cosa ci stia sotto. La sicurezza partecipata trova sinesi nel Tavolo per
la sicurezza urbana, dove viene data voce alle istanze che emergono dalla cittadinanza organizzata
e  non.  Parla  del  progetto  della  Pool  Cascine,   segue  un indirizzo chiaro che  non si  poteva
permettere diventasse un luogo franco. Da settembre a gennaio hanno controllato più di tremila
persone, dispiegato 482 pattuglie. Fornisce i dati dei reati repressi.  Un altro tema fondamentale è
l’illuminazione, che viene progettata con un attenzione al paesaggio urbano. Infine parla del tema
della sicurezza stradale, dicendo che c’è stato un calo del 40% degli incidenti anche se nel 2024 si



sono verificate 8 morti, sono stati stanziati 500 mila euro per l’educazione alla sicurezza stradale
nelle scuole. Infine parla dell’importanza degli interventi di educativa di strada.

La Presidente Innocenti ringrazia l’assessore e apre il dibattito ai Consiglieri :

Interviene il consigliere Draghi e pone una domanda sull’utilizzo del servizio di Steward e sulle
spese per gli equipaggiamenti.

Interviene  il   Consigliere  Chelli  sottolinea  la  pendenza  la  rialzo  del  numero  di  agenti  sulla
popolazione  e  parla  dell’importanza  di  veicolare  gli  introiti  delle  multe  a  iniziative  per  la
sicurezza stradale.

Interviene  la  Consigliera  Collesei  e  parla  dei  molteplici  aspetti  della  sicurezza  ,  dice  che
occorrerebbe fare un focus su ognuno, dalle mafie all’usura, alla prostituzione , al riciclaggio di
denaro. Chiede quali siano le cause che portano le persone a commettere le spaccate.

Prende la parola la Presidente Innocenti, concorda con la Consigliera Collesei che la sicurezza
vada intesa a 360 gradi. Sottolinea come per lei sia importante la sicurezza stradale, il sostengo
psicologico alle famiglie e agli agenti che devono comunicare i decessi, parla del progetto David ,
parla del fenomeno delle baby gang.

La Presidente dà la parola all’Assessore Giorgio che risponde alle domande dei consiglieri.

Parla del servizio di Steward, delle spaccate, e della diffusione della droga del crak.

Interviene il Comandante Passaretti per delle precisazioni sul fenomeno delle spaccate, che non è
un fenomeno a matrice organizzativa, ma sono singoli, quindi più difficilmente perseguibili.

La Presidente Innocenti ringrazia gli ospiti e chiede alla Segretaria di procedere all’espressione di
parere sulla Proposta di delibera 17-2025: 

 ESITO: PARERE   FAVOREVOLE

- Presenti  8 (OTTO): Innocenti Alessandra, Amato Edoardo in sostituzione di Burgassi Marco,
Collesei  Stefania,  Draghi  Alessandro  Emanuele,  Graziani  Giovanni,Locchi  Alberto,  Monaco
Michela, Chelli Matteo in sostituzione di Sirello Angela .

- Favorevoli 5 (cinque ): Innocenti Alessandra, Amato Edoardo in sostituzione di Burgassi Marco,
Collesei Stefania,  Graziani Giovanni,  Monaco Michela,-

- Contrari tre (tre): Draghi Alessandro Emanuele, Locchi Alberto,Chelli Matteo in sostituzione
di Sirello Angela.

- Astenuti 0 (zero)
- Presenti non votanti 0 (zero)



La seduta  viene dichiarata chiusa alle ore 17:45

Alla Seduta hanno partecipato i seguenti consiglieri/e

CONSIGLIERE In sostituzione di 

Presidente 
INNOCENTI Alessandra 

AMATO Edoardo BURGASSI Marco

COLLESEI Stefania

DRAGHI Alessandro Emanuele

GRAZIANI Giovanni

LOCCHI Alberto

MONACO Michela 

MILANI Luca

Chelli Matteo  SIRELLO Angela

La Segretaria                                                                                          La Presidente 

Alessandra Innocenti  

Serena Peccianti                

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 24.04.2025

(*) Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale
c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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